

Khuthba Khulasa 21.04.17 **വൂത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

21.04.17 ന് ജർമനിയിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ വുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

കാലം ഗുരുതരാവസ്ഥയിലാണ്. ദൈവകോപം വെളിപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ ഇച്ഛയ്ക്കനുസൃതമായി തന്നെ ആക്കുന്നവൻ തന്റെ ജീവനിലും തന്റെ കുടുംബാദികളിലും തന്റെ സന്താനങ്ങളിലും കരുണചെയ്യും. ലോകാവസ്ഥ മോശമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ അതിൽ ചിന്തിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാവരും അല്ലാഹുവിലേക്ക് വളരെയധികം മടങ്ങേണ്ടതാണ്.

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വുദ്ദും സൂറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാബിനസ്പിരിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

നമ്മൾ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയും ഔദാര്യവുമാണ്. ആ മഹാത്മാവിന്റെ ബയ്അത്തിൽ നമ്മൾ ചേർന്നിരിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യം നമ്മുടെ ഈമാൻ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗമാകേണ്ടതാണ്. കാരണം വിശ്വസിച്ചതിനുശേഷം നമ്മൾ നമ്മുടെ ഈമാനിലും(വിശ്വാസത്തിലും) യഖീനിലും(ഉറപ്പിലും)വളരുന്നില്ലെങ്കിൽ ആ വിശ്വാസം കൊണ്ട് ഒരു പ്രയോജനവുമുണ്ടാകുകയില്ല. അപകർഷതാബോധവും ഭീരുത്വവും ഒന്നുംകൂടാതെ തുറന്ന നിലയിൽ നമ്മൾ ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശം എത്തിക്കേണ്ടതാണ്. മുസ്ലീംകളുടെ അവസ്ഥയും അവരെക്കുറിച്ച് പറയപ്പെടുന്ന കൃഷ്ണവും കലഹവും കണ്ടിട്ട് ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ച് കൂടുതലൊന്നും പറയേണ്ടുന്ന ചിന്താഗതി ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ ആൺകുട്ടികളിലും പെൺകുട്ടികളിലും ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. വാസ്തവത്തിൽ മറ്റു മുസ്ലീംകളുടെ പ്രവർത്തനംകൊണ്ട് ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർത്ഥമായ ചിത്രം ലോകത്തിനുമുമ്പിൽ കാണിക്കണമെന്നും മുസ്ലീംകളുടെ ഇന്നത്തെ പരിതാപകരമായ അവസ്ഥ ഇസ്ലാം സത്യമാണെന്നതിന് തെളിവാണെന്നും അവരോടു പറയാനുള്ള ധൈര്യം കൂടുതൽ വർദ്ധിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ മുസ്ലീംകളിൽ ഛിദ്രതയും കലഹവും കൃഷ്ണവും ഉണ്ടാകുന്ന ഒരു കാലം വരുമെന്നും നാമമാത്ര ഉലമാ ആയിരിക്കും അതിന്റെ ഉത്തരവാദികളെന്നും നബി(സ)തിരുമേനി പ്രവചനം ചെയ്തിരുന്നു. ഭൗതികത മുസ്ലീംകളിൽ അതിജയിക്കുന്നതായിരിക്കും. ആ നേരത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്ദിനേയും മഹ്ദിയെ മഅ്ഹൂദിനേയും വെളിപ്പെടുത്തും. അദ്ദേഹം ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർത്ഥമായ ചിത്രം ലോകത്തിന്റെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. നമ്മൾ ആ മസീഹ് മൗഊദ്ദിനെ വിശ്വസിച്ചവരാണ്. യഥാർത്ഥ ഇസ്ലാമിന്റെ അധ്യാപനം എത്രമാത്രം മനോഹരമായ രീതിയിൽ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നമ്മെ കാണിക്കുകയും പഠിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുവോ അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: വെറും വിശ്വാസപരമായ പരിഷ്കരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ജമാഅത്ത് സ്ഥാപിക്കാൻ അല്ല ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ആഗതരായത്. പ്രത്യുത എല്ലാ തലങ്ങളിലും എല്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിലും കർമ്മപരമായ പരിഷ്കരണം നടത്തുന്ന ജമാഅത്തായിരുന്നു.

ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിനുവേണ്ടി പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ടോ? എന്ന് നമ്മളിലോരോരുത്തരും ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ അംഗസംഖ്യ വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ, ലോകം നമ്മെ പരിചയപ്പെടുമ്പോൾ നിരൂപണദ്യഷ്ടിയും വർദ്ധിക്കുമെന്ന് സ്വാഭാവികമാണ്. ഇക്കാര്യം നമ്മളിൽ എല്ലാ ഓരോരുത്തരും തങ്ങളുടെ കർമ്മപരമായ അവസ്ഥകളുടെ നിലവാരം ഉയർത്താനും ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ബയ്അത്ത് ചെയ്തതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം പൂർത്തിയാക്കാനും നമ്മളോടു ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

കഴിഞ്ഞ കുറച്ചു ദിവസമായി ജർമനിയിലെ വിവിധ നഗരങ്ങളിൽ മസ്ജിദുകളുടെ ഉൽഘാടനങ്ങളുടേയും ശിലാ സ്ഥാപന കർമ്മങ്ങളുടേയും പരിപാടികൾ നടന്നു വരികയാണ്. അവയിൽ പങ്കെടുത്ത തദ്ദേശവാസികളുടേയും തദ്ദേശ രാഷ്ട്രീയക്കാരുടേയും അഭിപ്രായങ്ങളിൽനിന്ന് മനസ്സിലാകുന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ തദ്ദേശവാസികളിൽ തദ്ദേശ അഹ്മദികളുടെ നല്ല സ്വാധീനമുണ്ടെന്നാണ്. പക്ഷേ, ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർത്ഥ അധ്യാപനം എത്രത്തോളം ജനങ്ങളെ പരിചയപ്പെടുത്തണമായിരുന്നുവോ അത്രത്തോളം ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് എനിക്കു തോന്നി. കാരണം ധാരാളമാളുകൾ പറഞ്ഞത് ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർത്ഥ അധ്യാപനം തങ്ങൾക്കറിയില്ലായിരുന്നുവെന്നും മാധ്യമങ്ങൾ കാണിക്കുന്ന ഇസ്ലാമിന്റെ സങ്കല്പമാണ് തങ്ങളുടെ മനസ്സിലുണ്ടായിരുന്നതെന്നുമാണ്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'ഇസ്ലാമിന്റെ കാര്യങ്ങൾ നമ്മളിൽനിന്ന് കേട്ട് ആളുകൾ എങ്ങനെയാണ് തങ്ങളുടെ ചിന്താഗതികൾ മാറ്റുന്നത്. അതിനുള്ള ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ ഞാൻ നല്കുകയാണ്. ഒരു ഡോക്ടർ പറഞ്ഞു: 'വിദേശത്താലല്ലാതെ സ്നേഹത്താൽ വ്യാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഇസ്ലാമിനെ ഞാൻ ഇന്നു കണ്ടു.' ഒരു സ്ത്രീ പറഞ്ഞു: 'ഞാൻ ഇന്നു കേട്ട കാര്യങ്ങൾ ഒരിക്കലും ഒരു മുസ്ലിം ലീഡറിൽനിന്നും കേട്ടിട്ടില്ല.' ഒരു സ്ത്രീ മിസ്സ് ഈസ്തർ പറഞ്ഞു: 'ഇവിടെ ഞാൻ മനസ്സിൽ വെച്ചുകൊണ്ടു വന്ന എന്റെ എല്ലാ ചോദ്യങ്ങൾക്കും നിങ്ങളുടെ ഖലീഫ മറുപടി തന്നു.' പറഞ്ഞു: 'ഇന്ന് ഞാൻ എത്രമാത്രം മനോഹരമായ കാര്യമാണ് കേട്ടതെന്നാൽ നാളെ ഇസ്ലാമിന്റെ പേരിൽ ഏതെങ്കിലും ഉഗ്രവാദി ആക്രമണം നടത്തുകയും ജനങ്ങൾ അവനിലേക്ക് തിരിയുകയും ഈ സമാധാന നിർഭരമായ സന്ദേശത്തെ മറക്കുകയും ചെയ്യുമോ എന്നാണ് എന്റെ ഭയം. അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'ഇത് യഥാർത്ഥമാണ്, ഇപ്രകാരമാണ് സംഭവിക്കുന്നതും. ഇസ്ലാമിന്റെ നല്ല ചിത്രം ഒരിക്കലും ലോകത്തിന്റെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്ക

പ്പെടാതിരിക്കാനാണ് പ്രത്യേകമായും മാധ്യമങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇസ്‌ലാമിന്റെ ഈ സന്ദേശത്തെ-ഇത് സ്നേഹത്തിന്റേയും അനുരക്തിയുടേയും മൈത്രിയുടേയും സമസൃഷ്ടികളോടുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റുന്നതിന്റേയും സന്ദേശമാണ്- പ്രചരിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടുപോകുക എന്നതാണ് നമ്മുടെ ജോലി. ഇസ്‌ലാമിന്റെ പേരിൽ നാമമാത്ര മുസ്‌ലീംകൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നെഗറ്റീവായിട്ടുള്ള എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ശേഷം നമ്മുടെ ജോലിയാണ് പോസിറ്റീവായിട്ടുള്ള അധ്യാപനങ്ങൾ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കുക എന്നത്. പറഞ്ഞു: 'ചില യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ പഠിക്കുന്ന നമ്മുടെ ആൺകുട്ടികളുടേയും പെൺകുട്ടികളുടേയും ചിന്താഗതി ഒരുപക്ഷേ, പഴയകാല കർമ്മശാസ്ത്ര പണ്ഡിതന്മാരേയും ആലിമീംകളേയും പഠിച്ചിട്ട് അല്ലെങ്കിൽ പഴയകാല ഇമാമുകളുടേയും വൊലിമാരുടേയും സ്മരണിക പഠിച്ചിട്ട് അവരുടെ അറിവ് ഒരുപാട് വർദ്ധിച്ചുവെന്നാണ്. അവരുടെ അറിവിനെ നേരിടാൻ ആർക്കും കഴിയില്ലത്രേ! ഈ കീടാണു ആരുടെയെങ്കിലും മനസ്സിലുണ്ടെങ്കിൽ അതിനെ പുറത്തുകളയേണ്ടതാണ്. പഴയകാല ഉലമയേയും വൊലിമാരേയും ഇപ്പോൾ ഉപേക്ഷിക്കുക. ഇപ്പോൾ യഥാർഥ അറിവും ഇസ്‌ലാമിന്റെ ശരിയായ ചിത്രവും ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ വായിച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള വിധികളാണ് യഥാർഥ വിധികൾ. അവിടത്തെ ഗ്രന്ഥങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏതൊരു വ്യാഖ്യാനമാണോ അവിടത്തെ ചലീഫമാർ നൽകിയിട്ടുള്ളത് ആ വ്യാഖ്യാനങ്ങളാണ് യഥാർഥ വ്യാഖ്യാനങ്ങൾ. അവ വായിക്കുകയും നിങ്ങളുടെ അറിവുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക. പറഞ്ഞു: 'ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഇക്കാലത്തെ നീതിമാനായ വിധികർത്താവായിക്കൊണ്ടാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യം നമ്മൾ എപ്പോഴും നമ്മുടെ മുമ്പിൽ വെക്കേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് എന്തൊന്നാണോ അവിടന്ന് പറഞ്ഞത് അതാണ് സത്യവും ഇസ്‌ലാമികാധ്യാപനങ്ങളുടെ യഥാർഥ്യവും.

അല്ലാഹു ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ ഇക്കാലത്തെ പരിഷ്കരണത്തിനായി അയച്ചപ്പോൾ ആ മഹാത്മാവിന് നേരിട്ട് അറിവും പ്രദാനം ചെയ്തു. ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഒരിടത്ത് പറയുന്നു: 'ആരാണോ വിശ്വസിക്കുന്നത് അവൻ തന്റെ ഈമാനിൽനിന്ന് യഖീനും ഇർഫാനുംവരെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടേണ്ടതാണ്. അല്ലാതെ അവൻ നിഗമനത്തിൽ കൂടുങ്ങിക്കിടക്കുന്നവനാകാൻ പാടില്ല. പറഞ്ഞു: 'യഖീൻ അഥവാ ദുഃഖജ്ഞാനം കൂടാതെ ഒന്നുമുണ്ടാകുകയില്ല.' പറഞ്ഞു: 'ഇനി സ്വയം ചിന്തിക്കുകയും നിങ്ങളുടെ മനസ്സുകളിൽ തീരുമാനമെടുക്കുകയും ചെയ്യുക. നിങ്ങൾ എന്റെ കൈയിൽ ബയ്അത്തുചെയ്യുകയും എന്നെ നീതിമാനായ വിധികർത്താവായി വിശ്വസിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള സ്ഥിതിക്ക്, ആ വിശ്വാസത്തിനുശേഷം എന്റെ ഏതെങ്കിലും വിധിയേയും പ്രവൃത്തിയേയും കുറിച്ച് മനസ്സിൽ എന്തെങ്കിലും വൈമനസ്യമോ വിഷമമോ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ ഈമാനെപറ്റി ചിന്തിച്ചുകൊള്ളുക. മസീഹ് മൗഊദ് യഥാർഥത്തിൽ നീതിമാനായ വിധികർത്താവാണ് നിങ്ങൾ സത്യഹൃദയത്തോടെയാണ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെങ്കിൽ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിധിയുടേയും കർമ്മത്തിന്റേയും മുമ്പിൽ നിങ്ങളുടെ ആയുധം ഇടുക. നിശ

ബ്ദരാകുക. നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞ പരിശുദ്ധകാര്യങ്ങളെ ആദരിക്കുന്നവരും മഹത്വപ്പെടുത്തുന്നവരും ആകുന്നതിന് പറയപ്പെട്ടത് അംഗീകരിക്കുകയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിധികളെ ആദര ദൃഷ്ടിയോടെ നോക്കുകയും ചെയ്യുക.' പറഞ്ഞു: നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സാക്ഷ്യം മതിയായതാണ്. വരുന്ന മസീഹ് മൗഊദ് നിങ്ങളുടെ ഇമാമായിരിക്കുമെന്നും നീതിമാനായ വിധികർത്താവായിരിക്കുമെന്നും അത് സമാധാനിപ്പിക്കുന്നു. അതിൽ തൃപ്തി ഉണ്ടാകുന്നില്ലെങ്കിൽ പിന്നീട് എപ്പോൾ തൃപ്തി ഉണ്ടാകാനാണ്.' പറയുന്നു: 'ഞാൻ സത്യവാനല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾ പോകുക, സത്യവാനെ അന്വേഷിക്കുക. ഈനേരത്ത് മറ്റൊരു സത്യവാനെ കിട്ടുകയില്ലെന്ന് തീർച്ചയായും മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളുക. പിന്നീട് മറ്റൊരു സത്യവാനെ കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിൽ-കിട്ടുകയില്ലെന്ന് വേറെ കാര്യം-നബി(സ)തിരുമേനി എന്നിങ്ങനെ നൽകിയിട്ടുള്ള അവകാശം മാത്രമേ ഞാൻ ചോദിക്കുന്നുള്ളൂ.

ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)എതിരാളികളെ സംബോധന ചെയ്തുകൊണ്ട് പറയുന്നു: 'അഹോ കഷ്ടം! ശുദ്ധമായ ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ എന്റെ അടുത്ത് വന്നിരുന്നെങ്കിൽ എനിക്ക് അല്ലാഹു നൽകിയ അല്ലാഹുവിനെ ഞാൻ അവർക്ക് കാണിച്ചു കൊടുക്കുമായിരുന്നു. ആ അല്ലാഹു അവരുടെമേൽ സ്വയം കൃപചൊരിയുകയും അവർക്ക് മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു. എന്നാൽ, അവർ പിശുക്കോടും അസൂയയോടുംകൂടി പണിയെടുത്തു. ഇനി ഞാൻ അവർക്ക് എങ്ങനെയാണ് മസ്സിലാക്കിക്കൊടുക്കേണ്ടത്? പക്ഷേ, ആ അല്ലാഹു വുമായി ബന്ധം ഉണ്ടാക്കുക എന്നത് വിശ്വാസികളായ നമ്മുടെ ജോലിയാണ്. ഭൗതികതയിൽ പതിയരുത്. ഈ ലോകം താൽക്കാലികമാണ്. അതുകൊണ്ട് പരലോകത്തെയും നമ്മൾ ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ്. അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: 'മനുഷ്യൻ സത്യഹൃദയത്തോടെ സത്യാന്വേഷണത്തിനായി വരുമ്പോൾ എല്ലാ വിധികളും നടന്നുപോകുന്നു. പക്ഷേ, ചിത്തപരയുകയും ദ്രോഹിക്കുകയുമാണ് ഉദ്ദേശ്യമെങ്കിൽ ഒന്നും നടക്കുകയില്ല.' പറഞ്ഞു: 'മസീഹ് മൗഊദ് വരുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തെ കറ്റുകെട്ടുകാരനെന്നും അജ്ഞാനനെന്നും പറയുമെന്ന് ഹുജ്ജുൽ കിറാമയിൽ ഇബ്നു അറബിയെ ഉദ്ധരിച്ച് എഴുതിയിരിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം ദീനിനെ മാറ്റിമറിക്കുന്നവനാണെന്ന് പറയുമെന്നും പറയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ അങ്ങനെയൊന്നാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ എനിക്കെതിരെ ഉന്നയിക്കുന്നു. തന്റെ ഇജ്തിഹാദിന്റെ ഗ്രന്ഥം(ഗവേഷണത്തിന്റെ)അടച്ചുവെക്കുകയും സ്വയം ന്യായീകരണങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാതെ അത് ഒരു ഭാഗത്ത് വെക്കുകയുമാണെങ്കിൽ ഈ സംശയങ്ങളിൽനിന്ന് മനുഷ്യനെങ്ങനെ മോക്ഷം പ്രാപിക്കാനാണ്? പറഞ്ഞു: 'ഇതിനു പകരം ഇത് സത്യമാണോ അല്ലെന്ന് ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതുനോക്കുകയും ഇക്കാര്യം ചിന്തിക്കുകയും ചെയ്യുക. ഇതു സത്യമാണോ എന്നറിയാൻ അല്ലാഹുവിനോടു ദുആ ഇരക്കുക.' അവിടന്ന് പറയുന്നു: 'ചിലകാര്യങ്ങൾ ഗ്രാഹ്യത്തിനതീതമായിരിക്കും എന്നതിൽ സംശയമില്ല. പക്ഷേ, പ്രവാചകന്മാരിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവൻ സദുദ്ദേശ്യത്തോടും ക്ഷമയോടും സ്നേഹത്തോടുംകൂടി ഒരു കാലംവരെ കാത്തിരിക്കുമ്പോൾ അല്ലാഹു അവന് യഥാർഥ്യം തുറന്നുകൊടുക്കുന്നു.' പറഞ്ഞു: 'നബി(സ)തിരുമേനി

യുടെ കാലത്ത് സ്വഹാബാക്കൾ ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കാറില്ലായിരുന്നു. മറിച്ച് ആരെങ്കിലും വന്ന് ചോദ്യം ചോദിക്കാൻ കാത്തിരിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അതിൽനിന്ന് അവർ ഫലമെടുത്തു. ഇല്ലെങ്കിൽ തലകുനിച്ചു നിശബ്ദമായിരിക്കുമായിരുന്നു. ചോദിക്കാൻ തന്റേടം കാണിച്ചിരുന്നില്ല.' പറഞ്ഞു, 'എന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ ഉൽകൃഷ്ടമായൊരു അനുസരണ മാർഗം ഇതുതന്നെയാണ്. അതായത് മര്യാദപാലിക്കുക. നബിയോടുള്ള മര്യാദ മനസ്സിലാക്കാത്തവനും അതു സ്വീകരിക്കാത്തവനും നശിച്ചുപോകുമോ എന്ന ആശങ്കയുണ്ട്.' തെറ്റുധാരണകൾക്ക് വശം വദരാകരുതെന്നും അനാവശ്യമായി ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കരുതെന്നും തന്റെ സ്വന്തം ആളുകളേയും അവിടന്ന് ഉപദേശിച്ചു.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഒന്നാമത്തെ കാര്യം നമുക്ക് ഒരു അപകർഷതാബോധത്തിനും ഇരയാകേണ്ട ആവശ്യമില്ലെന്നതാണ്. ചില കാര്യങ്ങളിൽ കഴിഞ്ഞുകടന്ന മഹാത്മാക്കളുടേയും വൊലിമാരുടേയും അഭിപ്രായങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഈ നീതിമാനായ വിധികർത്താവിന്റെ മുമ്പിൽ ഒരു വിലയും ഉൾക്കൊള്ളുന്നില്ല. ഖാത്തുൽഖുലഫായും (ഖലീഫമാരിൽ അതിശ്രേഷ്ഠനും)ഖാത്തമുൽ ഔലിയായും(ഖൊലിമാരിൽ അതിശ്രേഷ്ഠനും)മുജദ്ദിദ് ആഖിറുസ്സുമാനും(അവസാനകാലത്തെ മുജദ്ദിദ്)നീതിമാനായ വിധികർത്താവും വന്നിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിക്ക് ആ മഹാത്മാവിന്റെ തീരുമാനങ്ങളും ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടുള്ള അറിവുകളും തന്നെയാണ് സത്യം. മറ്റുള്ളതെല്ലാം തെറ്റാണ്. നമ്മൾ ബയ്അത്തു ചെയ്തതിനുശേഷം അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണ്.

ഓർമ വെക്കേണ്ട രണ്ടാമത്തെ കാര്യം ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)വിട്ടുംവെച്ചുപോയിട്ടുള്ള സാഹിത്യങ്ങളും ഗ്രന്ഥങ്ങളും വായിക്കുകയും അതിൽനിന്ന് അറിവ് കരസ്ഥമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നതുതന്നെയാണ് യഥാർഥ ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ച് നമുക്ക് പറഞ്ഞു തരുന്നത്. നിത്യേനയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളിലും കാര്യങ്ങളിലും അതിലെ ഉദ്ധരണികളാണ് നമ്മൾ നൽകേണ്ടത്. ഇത് നിർബന്ധമാണ്. അതിനാൽ എല്ലാ അഹ്മദികളും അവിടത്തെ ഗ്രന്ഥങ്ങളിൽനിന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്വയം ഫലമെടുക്കുന്നതോടൊപ്പം അത് മുന്വോട്ടു പ്രചരിപ്പിക്കുകയും വേണ്ടതാണ്. ലോകമെന്തു പറയുമെന്ന് നമ്മൾ ഗൗനിക്കേണ്ടതില്ല. നമുക്ക് ഭയക്കേണ്ട ആവശ്യവുമില്ല. ദീൻ തെറ്റെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതിനെ നമ്മളും തെറ്റെന്ന് പറയേണ്ടതാണ്. ഇക്കാര്യം എല്ലാ അഹ്മദികളും ഹൃദിസ്തമാക്കേണ്ടതാണ്. കൂടുതൽ ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കാതിരിക്കേണ്ടതാണെന്ന് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞു. കാരണം അതിൽനിന്ന് സമ്പൂർണ്ണമായ അനുസരണം പ്രകടമാകുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു, 'നബിയുടെ മുഖലക്ഷണവിദ്യ എങ്ങനെയുള്ളതാണെന്നാൽ വരുന്നവരുടെ ചോദ്യങ്ങൾക്കുള്ള ഉത്തരം അവരുടെ മനസ്സുകൾ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് നൽകുന്നു.' താൻ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ നിസാര ദാസനാണെന്നും തന്റെ മനസ്സിലുണ്ടായിരുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കുള്ള മറുപടി മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ പ്രഭാഷണം തങ്ങൾക്ക് നൽകിയെന്നും ചിലർ പറയാറുണ്ട്. നബിയുടെ മുഖലക്ഷണവിദ്യ അധികമായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് അതി സൂക്ഷ്മമായ കാര്യങ്ങൾ ചോദിക്കാൻ വരുന്നവർക്ക് അവർ ചോദിക്കുന്നതിനുവേ

മറുപടി നൽകുന്നു. അതുകൊണ്ട് മറുപടി ഒന്നുമില്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കരുത്. മറുപടിയുണ്ട്. പക്ഷേ, വിശ്വസിക്കുന്നവർക്ക് അനുസരണത്തിന്റെ നിലവാരം ഉയർത്തുക എന്ന് ജോലിയുമുണ്ട്.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)തന്റെ ജമാഅത്തിലുള്ളവർ എങ്ങനെ ആയിരിക്കണമെന്നും അവരുടെ ഈമാനിന്റെ അവസ്ഥഎന്തായിരിക്കണമെന്നും ആർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് ഉപദേശിച്ചു. നമ്മളിൽ എല്ലാവരും ബയ്അത്തു ചെയ്തതിന്റെ കടമ നിറവേറ്റുന്നവരാകാൻ ഇതിനെക്കുറിച്ചും ഞാൻ ആ മഹാത്മാവിന്റെ ഒരു ഉദ്ധരണി സമർപ്പിക്കുകയാണ്. അവിടന്ന് തന്റെജമാഅത്തിന് അനിവാര്യമായൊരു വലിയ ഉപദേശം നൽകിക്കൊണ്ടു പറയുന്നു: 'ഈയിടെയായി കാലം വളരെ മോശമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പലതരത്തിലുള്ള ശിർക്കുകളും ബിദ്അത്തുകളും ദോഷങ്ങളും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. ദീനിയെ ദുന്യാവിനെക്കാൾ മുന്തിക്കുമെന്ന് ബയ്അത്തിന്റെ നേരത്ത് പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുന്നു. ഈ പ്രതിജ്ഞ അല്ലാഹുവിന്റെ മുമ്പിലുള്ള പ്രതിജ്ഞയാണ്. മരണംവരെ അതിൽ നല്ലവണ്ണം നിലനിൽക്കേണ്ടതാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ ബയ്അത്ത് ചെയ്തിട്ടില്ലെന്ന് കരുതിക്കൊള്ളുക. നിങ്ങളുടെ അല്ലാഹുവിന്റെ ഇച്ഛയ്ക്കനുസരിച്ച് പൂർണ്ണമായും തഖ്വ സന്ധ്യത്തമാക്കുക. കാലം ഗുരുതരാവസ്ഥയിലാണ്. ദൈവകോപം വെളിപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ ഇച്ഛയ്ക്കനുസരണമായി തന്നെ ആക്കുന്നവൻ തന്റെ ജീവനിലും തന്റെ കുടുംബാദികളിലും തന്റെ സന്താനങ്ങളിലും കരുണചെയ്യും. ലോകാവസ്ഥ മോശമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ അതിൽ ചിന്തിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാവരും അല്ലാഹുവിലേക്ക് വളരെയധികം മടങ്ങേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ ചില കാര്യങ്ങളെ വിശ്വസിക്കാതിരിക്കൽ അവന്റെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളേയും ഉപേക്ഷിക്കുകയാണെന്ന് നല്ലവണ്ണം ഓർത്തുകൊള്ളുക. ഒരു ഭാഗം ശയ്താന്റേയും ഒരുഭാഗം അല്ലാഹുവിന്റേതുമാണെങ്കിൽ അല്ലാഹു പങ്കാളിത്തം ഇഷ്ടപ്പെടുന്നില്ല. അല്ലാഹുവിലേക്ക് വരിക എന്നത് വളരെ പ്രയാസമുള്ളതും, ഒരു തരത്തിലുള്ള മരണവുമാണെങ്കിലും അവസാനം ജീവിതവും അവനിൽത്തന്നെയാണുള്ളത്. ആരാണോ തന്റെ ഉള്ളിൽനിന്ന് ശയ്താന്റേ ഭാഗമെടുത്ത് പുറത്തറിയുന്നത് അവൻ അനുഗൃഹീതനായ മനുഷ്യനാണ്. അവന്റെ വീട്ടിലും ആത്മാവിലും നഗരത്തിലും എല്ലായിടത്തും അവന്റെ അനുഗ്രഹം എത്തുന്നു. പക്ഷേ, അവന്റെ ഓഹരിയിൽ അല്പം വന്നുപോയാൽ ആ അനുഗ്രഹം ഉണ്ടാകുകയില്ല. ഒരു മനുഷ്യന്റെ മുമ്പിൽ നിങ്ങൾ ഒരുപാടു കാര്യങ്ങൾ നാവുകൊണ്ടു പറയുകയും എന്നാൽ, കർമ്മപരമായി ഒന്നും ചെയ്യാതിരിക്കുകയുമാണെങ്കിൽ അവൻ സന്തോഷിക്കാത്തതുപോലെയാണ് അല്ലാഹുവിന്റെ കാര്യവും. അവൻ എല്ലാ ആത്മാഭിമാനിയെക്കൊണ്ടും കൂടുതൽ ആത്മാഭിമാനിയാണ്.' പറഞ്ഞു: 'തിന്മ രണ്ടുതരമുണ്ട്. ഒന്നു അല്ലാഹുവിനോടു പങ്കു ചേർക്കൽ. അവന്റെ മഹത്വം അറിയാതിരിക്കൽ. അവനെ ആരാധിക്കുന്നതിലും അനുസരിക്കുന്നതിലും മടികാണിക്കൽ. രണ്ടാമത്തേത് അവന്റെ ദാസ്യമേൽ അനുകമ്പ കാണിക്കാതിരിക്കുകയും അവരോടുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുക. ഈ രണ്ടുതരത്തിലുള്ള ദോഷങ്ങളും ചെയ്യാതിരിക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുസരണത്തിൽ നിലകൊ

ഉള്ളൂ. ബയ്അത്തിൽ ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രതിജ്ഞയിൽ ഉറച്ചുനില്ക്കുക. അല്ലാഹുവിന്റെ ദാസരെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കാതിരിക്കുക. വിശുദ്ധ ഖുർആൻ വളരെ ചിന്തിച്ചു പാരായണം ചെയ്യുക. അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുക. എല്ലാ തരത്തിലുള്ള പരിഹാസങ്ങളിൽനിന്നും വ്യർഥമായ കാര്യങ്ങളിൽനിന്നും ബഹുദൈവാരാധനാപരമായ മജ്ലിസുകളിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുക. അഞ്ചുനേരവും നമസ്കാരത്തെ നിലനിറുത്തുക. ചുരുക്കത്തിൽ നിങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതായ ഒരു ദൈവകല്പനയും ഉണ്ടാകരുത്. ശരീരത്തെ ശുദ്ധമായി വെക്കുക. മനസ്സിനെ എല്ലാതരം പക, വിദ്വേഷം, അസൂയ തുടങ്ങിയവയിൽനിന്ന് പരിശുദ്ധമാക്കുക. ഇക്കാര്യങ്ങളാണ് നിങ്ങളിൽനിന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഓരോരുത്തരും വ്യർഥവും ബഹുദൈവാരാധനാപരവുമായ മജ്ലിസുകളിൽനിന്ന് എത്രത്തോളം തങ്ങളെ രക്ഷപ്പെടുത്തിയെന്ന് ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. പറഞ്ഞു: ഇന്റർനെറ്റുണ്ട്. അല്ലെങ്കിൽ ടി.വി ഉണ്ട്. അല്ലെങ്കിൽ നമസ്കാരങ്ങളിൽനിന്ന് അശ്രദ്ധരാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മറ്റെന്തെങ്കിലും ജോലികളോ മജ്ലിസുകളോ ഉണ്ട്. ഇതെല്ലാം ബഹുദൈവാരാധനാപരമായ മജ്ലിസുകൾ തന്നെയാണ്. അതിനാൽ ആഴത്തിൽ നമുക്ക് ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ഹദ്ദിന്ത് മസീഹ്

മൗഊദ്(അ) അഞ്ചുനേര നമസ്കാരം നിലനിറുത്താൻ പ്രത്യേകം പറഞ്ഞു. നമസ്കാരം നിലനിറുത്തുക എന്നത് ജമാഅത്തായിട്ടുള്ള നമസ്കാരമാണ്. പതിവായും സമയത്തും നമസ്കരിക്കലാണ്. ഞാൻ വില ഇരുത്തിയപ്പോൾ ഇവിടേയും ഒരുപാട് ബലഹീനതകൾ എനിക്കിതിൽ കാണാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇപ്രകാരംതന്നെ സാമൂഹിക തിന്മകളുണ്ട്. പരസ്പരമുള്ള സ്നേഹത്തിന്റേയും അനുരക്തിയുടേയും നിലവാരം എത്രയാണോ ഉണ്ടാകേണ്ടത് ചിലയാളുകളിൽ അത്ര കാണുന്നില്ല. എന്നല്ല വിദ്വേഷവും അസൂയയും പകയും കാണുകയും ചെയ്യുന്നു. അതുകൊണ്ട് എല്ലാവരും തങ്ങളുടെ കോളറുകളിലേക്ക് എത്തിനോക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. മറ്റുള്ളവർ എങ്ങനെയാണെന്ന് നോക്കാതിരിക്കുക. സ്വന്തം പരിഷ്കരണം നടത്തുക. സ്വയം തന്നിലേക്ക് നോക്കുക. സ്വന്തം പരിഷ്കരണം നടത്തുകയാണെങ്കിൽ മറ്റു തിന്മകളും അകന്നു പോകുന്നതാണ്. താൻ എല്ലാവിധത്തിലും പരിശുദ്ധനാണെന്ന് ആർക്കും വാദിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല.

അതിനാൽ സ്വന്തം വീഴ്ചകൾക്കും തെറ്റുകൾക്കും വേണ്ടി എപ്പോഴും ഇസ്തിഗ്ഫാർ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹു നമുക്കെല്ലാവർക്കും അതിന് തൗഫീഖ് നല്കുമാറാക്കട്ടെ. നമ്മൾ യഥാർഥത്തിൽ ഹദ്ദിന്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ)ന്റെ ബയ്അത്തിൽ വന്നതിന്റെ കടമ നിർവഹിക്കുന്നവരാകട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
at Germany – on 21.04.17

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala